
 סוג הבחינה: בגרות                              מדינת ישראל 

 2026, ותשפ"  ףחורמועד הבחינה:                               משרד החינוך 

 008215שאלון: מספר ה                               

 

 

 ספרות עברית וכללית 
 ( ונובלה   רומאן ,  סיפור קצר )   אחדאשכול    –  35%מרכיב 

 הוראות  

 וארבעים וחמש דקות. שעה : משך הבחינהא. 

 

 : בשאלון זה שני פרקים.מבנה השאלון ומפתח ההערכהב. 

 נקודות  60 —   סיפור קצר פרק ראשון: 

 נקודות  40 — ונובלה  רומאן      פרק שני:

 נקודות  100 — סך הכול   

 

 .חובהשני הפרקים בבחינה הם 

 . (2*30 –נקודות   60) מן השאלות  שתיים( יש לענות על סיפור קצר) הראשוןבפרק 

 .נקודות( 40)  אחתיש לענות על שאלה   רומאן()השני בפרק 

 

 : רשימת יצירות. חומר עזר מותר בשימושג. 

 

 : הוראות מיוחדותד. 

 ( יש לרשוֹם בראש כל תשובה את מספר הפרק ואת מספר השאלה שבחרתם לענות עליה. 1)

 לצרף למחברת הבחינה את רשימת היצירות שנלמדו.  חובה( לנבחנים אינטרניים: 2)

 לנבחנים אקסטרניים ולנבחני משנה: תימסר רשימת יצירות.

 להדגים באמצעות אותה היצירה בכמה תשובות.   אין (3)

 ( יש לשים לב לכתב, לכתיב, לפיסוק ולכללי הדקדוק. 4)

 

  



 השאלות 

 

 נקודות(   60)  סיפור קצר — פרק ראשון 

 

 .1-5מן השאלות  שתייםענו על 

 אפשר לענות גם על פי הסיפור "חג מולד אחד" מאת טרומן קפוטה.   3 -1בשאלות   שימו לב:

 

 ג. -הסעיפים א  שלושתענו על . 1

 נקודות(  7. )שלמדתם הקצרים  מן הסיפורים אחד( את הנושא המרכזי של שורות 5  – 3) בקצרהנסחו א. 

 נקודות( 15) .ימו את דבריכםוהדגו ר יבסעיף א' ? הסב םהנושא שניסחת כיצד בא לידי ביטוי בסיפור .ב

ב רלוונטי גם לחייכם? הסבירו והדגימו את דבריכם.  -האם, לדעתכם, הנושא שכתבתם עליו בסעיפים א ג. 

 נקודות(  8)

 

 ב.  -הסעיפים א שניענו על . 2

 מן הסיפורים הקצרים שלמדתם. אחד תארו את הסיום של  א.

   האם סיום זה היה צפוי? הסבירו והדגימו את דבריכם.

 נקודות( 20) בתשובתכם הסבירו גם אם סיום זה הוא סיום "פתוח" או סיום "סגור".

 . לסיפור זה, והסבירו כיצד לדעתכם הסיפור מוביל לסיום שחיברתם שורות( 7 עד) חברו סיום אחר ב. 

 נקודות(  10) 

 

 ב.  -הסעיפים א שניענו על  .3

ביצירות  הם אחד מן האמצעים לאפיון עקיף של דמויות  (נוףסביבה )מבנים, חדרים,  תיאורי מקומות א.

 רבות.

ופריטים בולטים  העלילה של סיפור קצר שלמדתם קומות שבהם מתרחשת  תארו את המקום או את המ 

קומות והפריטים האלה לעיצוב  אביזרים( שנמצאים במקומות אלה, והסבירו את התרומה של המ  ,)חפצים

 נקודות(  20) . ת המרכזית בסיפור זההדמו

הביאו מן הסיפור שכתבם עליו בסעיף א אמצעי נוסף לאפיון הדמות המרכזית, והסבירו מה אפשר   ב.

 נקודות(  10ללמוד עליה באמצעותו. )

 

 

 טרומן קפוטה /חג מולד אחד . 4

ד( בסיפור "חג מולד אחד"? הסבירו והדגימו כיצד משפיע סוג המספר   ר )כל יודע, גיבור, עֵּ מהו סוג המסַפֵּ

 על אופן הצגת ההתרחשויות והדמויות. 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 רומאן ונובלה —פרק שני  

 נקודות(  40)

 .9  - 6 מן השאלות  אחתעל ענו  

 . ג'ורג' אורוול" מאת  1984"רומאן  אפשר לענות גם על פי ה 8 - 6  בשאלות שימו לב:

 

ונובלות שנכתבו במקומות שונים ובתקופות רחוקות מתקופתנו, עוסקים    ת רומאניםבופעמים ר .6

 בנושאים ובערכים אוניברסליים שרלוונטיים גם לימינו. 

האם לדעתכם הרומאן או הנובלה שלמדתם רלוונטיים גם לימינו? הסבירו והדגימו את דבריכם.  

אם אינם רלוונטיים, הסבירו מדוע   אובתשובתכם הסבירו אילו נושאים וערכים רלוונטיים לימינו  

 לדעתכם. 

 

 אירועים שונים ברומאן ובנובלה מהווים חוויה מכוננת בחיי הגיבור. . 7

מן האירועים ברומאן או בנובלה )שם היצירה(, וציינו באיזה שלב בעלילת הרומאן הן   שלושהבבחרו 

 מתרחשות. 

 הסבירו אם לדעתכם אירועים אלה הם חוויות מכוננות בחיי הגיבור. הדגימו את דבריכם.

 

י ביטוי ברומאן או  הציגו בעיה מרכזית )בעיה מוסרית, דתית, חברתית, לאומית וכיו"ב( הבאה ליד .8

בנובלה שלמדתם, והסבירו כיצד בעיה זו מוצגת )למשל באמצעות הדמויות, התפתחות העלילה אן  

 מוטיבים מרכזיים(. הדגימו את דבריכם. 

 

 אורוול  ג'ורג' /  1984 .9

 הפילוסוף ז'אן ז'אק רוסו כתב כי "יש להעדיף חירות מסוכנת על עבדות שלווה" 

 ", נוהג על פי תפיסה זו? 1984האם לדעתך ווינסטון סמית, גיבור הרומאן "

 הסבירו והדגימו את דבריכם.


